

NADACE OKD

ZPRÁVY Z NEZISKOVÝCH ORGANIZACÍ, KTERÝM POMÁHÁ OKD A JEJÍ NADACE PŘI PÉČI O NEMOCNÉ LIDI, SENIORY, DĚTI I ŽIVOTNÍ PROSTŘEDÍ

Nováček v bezBARu si připsal třetí štaci



Kuba Molin se vrátil k číšnícké profesi, obsluhuje v bezBARu.

Festival Dokořán přilákal na Lodičky na tisíc návštěvníků

KARVINÁ – „Tak jsem zpět u fochu!“, poznamenal Kuba Molin při pojezdění na invalidním vozíčku mezi pípami, chladničkou a dalším vybavením bezBARu na karvinském Festivalu Dokořán, kde působil od čtvrtka 8. do soboty 10. srpna. Tyto tři dny pro něj znamenaly jeho třetí letošní štaci.

„Jsem na vozíčku přibližně stejně dlouho, jako funguje bezBAR. Po úraze. Samozřejmě se mi tím obrátil vzhůru nohama celý život,“ líčil nováček v týmu hendikepovaných, kteří za pomoci Nadace OKD provozují na naše poměry unikátní stánek s občerstvením na letních festivalech.

„Vyučil jsem se číšníkem a nějakou dobu tu profesí dělal, takže to tady zvládám,“ pokračoval třiatřicetiletý mladík pocházející z Trince. Před úrazem, jenž z něj učinil paraplegika (neboli člověka s postižením dolních končetin) střídal Kuba v tomto krizí stíženém regionu více míst.

„My jsme taky lidi a bezBAR je úžasný nápad, jak se můžeme zapojovat do života,“ tvrdil vozíčkář Molin.

„To, že jsem na vozíčku, neznamená, že bych nechtěl žít. Naopak. Nechci sedět doma na zadku a nedělat nic!“ popisoval důvody, proč zkontaktoval CZEPA, Českou paraplegickou



Live Stage na Festivalu Dokořán, další akce Zázitků bez bariér.

asociaci. Toto sdružení ostatně získává výtěžek bezBARu, v němž Molinovi zprostředkovalo práci. „My jsme taky lidi a bezBAR je úžasný nápad, jak se můžeme zapojovat do života,“ tvrdil vozíčkář.

V areálu karvinských Lodiček na letošním Festivalu Dokořán, opět podpořeném Nadací OKD a zařazeném do programu Zázitky bez bariér, měl bezBAR strategické místo. Hned proti hlavní scéně, Live Stage. Na té se vystřídal celkem osmnáct skupin z tuzemska i zahraničí.

Kromě hlavní fungovala i další, menší hudební stage, pak scéna klubová s dýdžejí, divadelní a filmový stan. „Návštěvnost jsme měli okolo tisícovky lidí,“ pochvaloval si Daniel Ciešlar za pořadatele z Iniciativy Dokořán. Pro tu je „její“ festival každoročním vyvrcholením sezony.

Radek Lukša



Dušan Bartalský z Dolu Karviná bude v oddíle působit i v penzi.

ORLOVŠTÍ VOLEJBALISTÉ „TÁBOŘÍ“ V BESKYDECH

Zámečník z ČSA Dušan Bartalský se stal Srdcařem před důchodem

KRÁSNÁ – TJ Důl Doubrava se jmenoval nyní SK Slezan Orlová, když tam díky svému kamarádovi z „horničáku“ Milanu Nezvalovi nastupoval v 70. letech minulého století Dušan Bartalský. Volejbal chvíli hrával, poté léta trénoval a teď se – spolu s bývalým vychovatelem z učiliště Jiřím Drobkem – nadále věnuje sportovním talentům. Srdcovku na letní soustředění v Beskydech získal v posledním roce svého působení na šachtě.

„Sám jsem hrával v rámci kroužků na učilišti, ale po vojně jsem v jedenaosmdesátém začal i trénovat. Třikrát týdně v tělocvičně, víkendy zápasy. Děti z TJ Důl Doubrava, posléze Slavie Orlová, a nakonec SK Slezan Orlová se mnou postoupily do krajského přeboru a vyhrávaly první, druhá i třetí místa v celostátních turnajích,“ popisoval zámečník z Dolu Karviná, jehož aktivní trenérskou kariéru ukončilo fárání v nepřetržitě provozu.

Volejbalovému oddílu však zůstal věrný. A nabídka minigrantu z Nadace OKD přišla velice vhod. „Je to moje první a poslední Srdcovka, protože od října jdu do důchodu. Jako starému havíři mi každopádně její myšlenka připadá moc dobrá, kde jinde se dneska najdou peníze na aktivitu dětí a mládeže,“ nechal se slyšet

s tím, že soustředění v Krásné se ve druhé polovině srpna účastní pětadvacet sportovců ve věku od šesti do osmnácti let.

„Od těch v přípravce, co teprve začínají sahat na balony, až po dorostenky, které se připravují na novou sezonu. Ty děcka se tady naučí nejvíce herních dovedností, jsou spolu v kolektivu a smelují se,“ popisoval Bartalský, kterého na postu mládežnického trenéra SK Slezan Orlová nahradil Ivan Krajča. Sportovní prázdniny s volejbalem, jak se srdcovkový projekt jmenuje, prý ovšem nebude Bartalského posledním účinkováním v oddíle!

Radek Lukša

DOUBRAVA A PAK ČSA

Na šachtě, místo níž nyní stojí Dinopark, začínal, tak jako jeho táta, Dušan Bartalský (55). Bylo to po vyučení důlním zámečnickem. Fáral na střídačku v rubání – mimo jiné v partě tehdejšího „Hrdiny socialistické práce“ Milana Lackovského – a u centrální údržby. Útlum na Doubravě pro něj znamenal stěhování na šachtu ČSA, nyní jednu z lokalit Dolu Karviná, kde je poruchovým zámečnickem údržby agregátů.



Letní soustředění volejbalistů SK Slezan Orlová v obci Krásná.

Nadace OKD podpořila Baškohrátky

Netradiční zábavě tleskalo na letišti v Bahně nakonec přibližně 3700 lidí.

BAŠKA – Víceméně jen partnerství s Nadací OKD umožnilo, aby Sdružení pro Bašku letos nepřerušilo tradici zdejších „Baškohrátek“. Na sedmý ročník akce plně netradiční zábavy pro přihlášené soutěžní týmy i širokou veřejnost nakonec třetí sobotu v srpnu zavítalo celkem na 3700 lidí – což je přibližně tolik, jako má tato podbeskydská obec!

„Vloni nám Baškohrátky prošly, takže tomu odpovídala i návštěvnost, a my jsme se coby organizátoři vydynda-

li do nuly. Pomoc od Nadace OKD nás nakopla a mohli jsme se do toho pustit i letos,“ přiblížil za občanské sdružení David Blahut. Podruhé se také akce

uskutečnila ne na zdejší přehradě, ale na letišti ve frýdecko-místecké části Bahno.

„Na přehradě, která byla vloni vypuštěná, to pořád není

ono, navíc se v obci kope kanalizace a neobešli bychom se bez dopravních problémů,“ popsal Blahut s tím, že suchozemská lokalita znamenala rovněž změnu scénáře „Baškohrátek“. Místo posádek neobvyklých plavidel plnily řadu úkolů pěší soutěžní týmy – připravili pro ně lanovou opičí dráhu.

Bojovalo celkem deset čtyřčlenných družstev. Z největší dálky přijeli, jak jméno napovídalo, Olomoučáci. HustoKrutoPřísnyNářez se naopak nazvali soutěžící z Bašky. A nejspěšnějším týmem se stali Punk-Team z Frýdku-Místku. Zvládnout museli všichni mimo jiné ochutnávku namixovaných potravin, do nichž pořadatelé přidali například žízaly. uzi



Za včelíčky převlečení členové jednoho z týmů Baškohrátek 2013.